
2023年大班绘本活动教案及反思(优质8
篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参
考，希望能够帮助到大家。

大班绘本活动教案及反思篇一

1、了解故事内容，并运用油画棒能够画出不同的影子朋友

2、通过完整的阅读绘本故事，继续激发孩子们的阅读兴趣

二、活动准备

1、绘本：《影子》的ppt。

三、活动过程

（一）观察封面，并认识小男孩斯温

提问：“封面上有谁？你知道他的名字吗？除了斯温，封面
上还有什么？他们在干什么？”

（二）师生共同观察环衬

1、环衬中有许多的动物，他们都是谁？

2、除了动物还有谁？

3、师生共同阅读绘本。



（三）师生通过阅读绘本，来做总结

完整阅读绘本一遍，帮助孩子加深记忆，理解故事内容。

（四）绘本与幼儿生活相结合

请小朋友们说说自己在生活中见到的影子朋友。

（五）师生共同绘画

把我们的影子朋友通过绘画的方式找出来。

大班绘本活动教案及反思篇二

1、阅读绘本，知道会飞的动物的特征。

2、尝试大胆地讲述画面内容，学说“我想像····一样在
天上飞，我是···我会飞飞飞。

3、激发幼儿阅读故事及探索“飞”的兴趣。

绘本ppt

一、谈话导入：你们见过有哪些会飞的小动物？（幼儿举手
回答）

引出故事封面（有翅膀的`熊猫）这是一只什么样的熊猫？

你见过的熊猫和它一样吗？（它有翅膀）灰豆为什么有翅膀
呢？我们一起来看看这个故事吧！

二、过程（播放ppt）打开图片第一页：教师介绍绘本人物、
和灰豆有爱的家庭氛围。



引导幼儿观察故事图片，灰豆在干什么？它心里会是怎么想
的？（引导幼儿学说我想像什么一样飞上天）

图片2：红豆妹妹又看到了什么？（引导幼儿学说我想像什么
一样飞上天）

图片4：幼儿观察图片，一起制作翅膀。

图片5—7：灰豆红豆各自带上翅膀感受了飞的感觉后，还是
不开心。觉得自己没有真正的飞起来。

豆妈摇摇头说：我可以带领你们散步和荡秋千，但是没办法
真的带你们飞。

豆爸想了各种能飞的工具，最后想出了什么办法你们知道吗？

继续观察图片：豆爸豆妈带着灰豆红豆去滑草，站在高高的
坡顶上。从坡顶上滑下来，引导幼儿学灰豆说我是老鹰我飞
飞飞，学红豆说我是天鹅我飞飞飞。

晚上，红豆和灰豆做了一个梦，他们梦到了什么？（梦到自
己真的飞上了太空，看到了好多闪闪发光了星星）

三、教师总结：

师：灰豆、红豆的愿望是什么？他们实现了吗？

灰豆后来有没有真的飞起来呢？我们下一次课再探索。

大班绘本活动教案及反思篇三

大班幼儿的认知水平在不断提高，他们富有观察力、好奇心，
探究欲望强，有丰富的想象力。同时，鼓励幼儿大胆、清楚
地表述自己的想法和感受，发展语言表达能力也是语言领域
的一项内容和要求。



绘本的价值是多元的，通过开展绘本阅读能促进幼儿认知、
思维、情感、态度等多方面发展。好的绘本绝不会嘲笑孩子，
相反，它会给孩子的“小毛病”、“小恶习”以及那些不太
积极的情绪和心理以一个很合理的、很可爱的解释，帮助孩
子渡过成长的难点。挑食？几乎成了现在孩子的一个通病。
班上的孩子这不吃那不吃，真是令人头疼。《我绝对绝对不
吃番茄》这本书的以查理和萝拉玩想象力游戏，从正面引导
孩子吃下各种有营养的食物。不失为教育孩子不挑食的好题
材。所以这是我选《我绝对绝对不吃番茄》这本绘本作为教
育契机的原因。

二、说活动目标：

发展幼儿语言的关键是创设能使幼儿想说、敢说、喜欢说、
有机会说并能得到积极应答的环境。因此，根据《纲要》中
语言领域的目标和教材自身的特点，根据大班幼儿年龄特点
及实际情况制定了以下三个目标：

1、激发对绘本阅读的兴趣，在对食物的有趣联想中培养孩子
养成不挑食的良好习惯。

2、尝试根据事物的特征运用“不是・・・・・・而
是・・・・”的句式大胆做出对食物的联想。

3、在合作创编中体验类比想象的乐趣。

这三个目标中蕴涵了语言能力的培养、知识经验的获得和情
感方面的感受，体现了目标的综合性和层次性。

三、说活动重难点

说活动重点：阅读理解绘本内容，萌发对食物的兴趣和热爱。

说活动难点：根据食物特征运用“不是・・・・・・而



是・・・・・・”的句式大胆创编。

四、说活动准备

为更好的达成教学目标，完成活动内容，我做了以下准备：

1、绘本故事ppt。

2、食物图卡

五、说教学方法：

1、说教法：

为让幼儿不再被动的接受教师传递的信息，而转为主动地吸
收，我采用了以下教学方法：

（1）、直观演示法：观察是幼儿获得新知的最有效途径。ppt
通过鲜明、生动的形象激发幼儿观察的兴趣，使幼儿展开想
象的翅膀，大胆地表达，为完成教学重难点奠定基础。

（2）、提问法：提问能引导幼儿有目的的观察，启发幼儿积
极思维，这也是解决重难点的有效方法。我将单一性、封闭
式的提问方法改成启发式、开放式的提问，使每个孩子都能
充分表达自己的意愿，获得成功的喜悦。

（3）、想象讨论法：能开拓幼儿的思维，是激发幼儿言语的
重要方法。同时也极大地满足了幼儿的好奇心理，促使幼儿
在讨论、想象中无拘无束地表示自己的理解与看法，更好的
服务于重难点的突破。

2、说学法：

在《纲要》新理念的指导下，整个活动，我将遵循幼儿的学



习规律和年龄特点，始终以幼儿为主体，变过去的“要我
学”为现在的“我要学”。运用观察、讨论、等学习方法，
让幼儿在看看、听听、想想、说说的轻松氛围中获得新知、
发展能力、感受快乐！

六、说活动流程：

新教育理念倡导：过一种幸福完整的教育生活！构建有效的
师幼互动。为此，我设计了六个环环相扣的环节，并与教师
神秘、诙谐的口吻相结合，使整个活动轻松、有趣。

一、开始部分：谈话导入，引出故事：

1、出示食物图片：

（1）请用“有・・・・・有・・・・・还有・・・・・・”
说说你都看到了什么？

（2）你喜欢吃什么？为什么？

2、出示小女孩萝拉图片，了解认识萝拉。

（1）她最不喜欢吃的食物是什么？她为什么不喜欢吃这些食
物？（播放录音）

（2）你们觉得她是一个怎么样的小朋友？

二、基本部分：

（一）、学说魔法语言。

1、引导交流帮助罗拉的好办法。

2、交流了解查理哥哥的办法，引导用“不是・・・・・・而
是・・・・・・”的句式说话。



（1）、第一样东西：木星上的橘色树枝

（2）、第二样东西：绿色王国的绿色雨滴

那绿色王国的绿色雨滴又会是什么呢？为什么会是豌豆？
（颜色，形状）（出示ppt）哥哥是怎么形容这个豌豆的，我
们一起来学哥哥说说看。那萝拉会吃吗？（播放录音）这次
哥哥又成功了，我们来给他鼓鼓掌。

（3）、复述哥哥介绍两样食物时特别的语言。

（二）、幼儿创编魔法语言。

1、集体尝试创编魔法语言。（蘑菇）

2、小组选择图卡（橘子、青菜、西蓝花、火龙果、金针菇），
三人一组尝试创编魔法语言。

3、分组交流创编成果。

（三）、了解故事结尾，知道魔法语言的作用。

1、小结：遇到不喜欢吃的食物，可以编成魔法语言。做一个
不挑食的小朋友。

2、简介绘本故事《我绝对绝对不吃番茄》。

三、结束活动：

1、回家继续读这个绘本故事，了解更多的魔法语言。

2、请小朋友们为自己身边挑食的小朋友创编魔法语言，让他
们也成为不挑食的好孩子。

四、说活动反思：



首先说说目标达成情况，为了完成第一个目标，我将活动的
开始部分设计为谈话导入，引导幼儿观看图片说说有哪些食
物，再通过萝拉挑食查理哥哥想出了把食物用魔法语言通过
想象把食物想象成了不同的东西让萝拉爱上了吃也引起了幼
儿的极大兴趣。但是在开始部分占用了比较大的时间，时间
上没有把握到位。

第二个目标；幼儿在理解绘本的基础上也能发挥自己的想象
力，把蔬菜想象成了不同的东西，目标基本完成。但是幼儿
学说魔法语言的时候没有完全掌握“不是…而是…”的句式。

第三个目标，通过学说魔法语言把生活中的一些食物通过想
象把他们变成神奇的东西，发现原来自己平时不爱吃的食物
也可以去尝试着吃一吃，目标也基本完成。俗话说：“教无
定法，贵在得法”。能使一个教学活动获得成功，需要不断
的尝试和探索，我会在实际教学中，根据实际情况灵活的进
行教学。让我们在新的教育理念的熏陶下，和孩子们一起探
索、一起成长、一起过幸福完整的教育生活！以上是我的说
课内容，如有不当之处，望各位老师给予指正，谢谢！

大班绘本活动教案及反思篇四

1。借助故事情境，体会野田做哥哥的情绪变化。

2。遇到困难时，同伴间能给予力所能及的帮助。

3。通过游戏体验，感受同伴互助带来的快乐。

ppt课件，爬梯4张，独木桥2根。

一、谈话导入，引发兴趣

二、游戏体验，感受互助带来的快乐



（一）片段1

1．我这里也有一个哥哥，他的名字叫野田，你觉得他开心吗？

2．野田做哥哥了，为什么不开心呢？

小结：野田觉得有了弟弟妹妹，那是一件麻烦的事，所以不
开心。

（二）片段2

1．主要问题：

（1）你们觉得弟弟妹妹们能够爬到树顶吗？为什么？

（2）看看小猫们遇到了什么危险？会怎么喊？

（3）野田哥哥又会怎么想，怎么做呢？

野田想：我做哥哥了，我要帮助他们。于是，他伸出了手，
嘿哟！嘿哟！拉了一只又一只。谁是有力气的哥哥？来帮帮
他！

2．游戏：“爬树”

规则：4个人一组，商量一下，找一个力气最大的'做哥哥，
其他人做弟弟妹妹。比一比哪个哥哥能够又快又安全地把弟
弟妹妹们都拉上来。

3．交流游戏感受。

选哥哥时发生争议，你们是怎么解决的？

有人不敢爬，你们是怎么帮助的？



（三）片段3

1．主要问题：

（1）听，什么声音？谁来了？

（2）野田会让弟弟妹妹再发生危险吗？

（3）野田哥哥先过了桥，弟弟妹妹们呢？

怎么帮助就能过去了？

2．游戏：“过独木桥”

规则：8个人一组，商量一下，找一个最勇敢的做哥哥，其他
人做弟弟妹妹。然后相互帮助，又快又安全地过独木桥。

3．交流游戏感受。

你们都通过了独木桥，开心吗？我们互相抱一抱，庆祝一下！

说说刚才你们是怎么互相帮助的？

（四）片段4

野田让弟弟妹妹们抓住它的尾巴，大家相互帮助，走过了独
木桥。

三、活动延伸，情感升华

1、你们生活中一定也有许多相互帮助的事情，谁来说说看！

2、老师也捕捉到了一些镜头，让我们一起来欣赏！

3、总结：生活中能够相互帮助、相互关爱，这是一件多么幸



福、快乐的事情！

大班绘本活动教案及反思篇五

1.阅读绘本，观察、理解绘本中蚯蚓在不同时间发生的事情。

2.初步了解记日记的基本要素，能用连贯、概括的语言讲述
日记基本内容。

3.萌发喜欢阅读和续写日记的兴趣。

绘本课件、小卡片等

一、谜语导入，引发兴趣

二、师幼共读，了解绘本内容和日记基本表现形式

1.初步感知记日记的基本要素

这篇日记是蚯蚓什么时候写的?

有谁?在哪儿?干什么?

蜘蛛学会钻地了吗?从哪里发现的.?

接下来蚯蚓又会记录什么事情?看表情猜测并听录音验证。

到底发生什么事了?如果你碰到蚯蚓会害怕吗?蚯蚓看到大家
四散跑走，会说些什么?

xx月xx日发生了什么事情，听音乐猜想。

蚯蚓会怎么跳舞呢?为什么蚯蚓只能这样跳舞?

一起看看、说说蚯蚓到底是怎样跳舞的。



你们觉得蚯蚓说的是事实吗?为什么妈妈还要批评蚯蚓?这时
蚯蚓的心情会是怎样的呢?

2.梳理归纳，巩固理解日记的基本要素。

师幼共同梳理绘本中日记主要内容，到底什么是日记?

三、拓展幼儿思维，尝试续写日记

如果今天请大家写一篇日记，你想写些什么内容?

大班绘本活动教案及反思篇六

1.细致观察画面，感受故事有趣的情节及角色的心理活动。

2.能大胆表达，增强阅读兴趣。

一、观察封面，激发幼儿阅读兴趣。

1师：今天周老师带来了一本绘本图书，在这本绘本图书的封
面上你看到了什么？

2.师：老爷爷、老奶奶在干嘛？为什么抬头？表情是什么样？

3.师：到底发生了什么事让爷爷奶奶这样呢？我们一起来看
一看听一听。

二、幼儿翻阅图书，观察图片，了解故事。

1. 出示图片。师：看有个什么动物呀？驴长的怎么样？除了
驴还有谁？

2. 师讲述故事第一段：从前有座驴背山，山腰间住着个王老
汉，王老汉家养了一头大胖驴。



3. 出示图片。师：这时，谁来了。还有谁？他会是谁呢？为
什么是小偷？（瞧那贼溜溜的眼睛像什么人啊？）

4. 出示图片。师：老虎和小偷看到了这么肥的的驴心里都是
怎么想的？（幼儿讲述，师贴图。）

5. 出示图片。师：晚上。他们来了。老虎怎么来？（偷偷摸
摸，趴着来的。）小偷怎么来？眼睛为什么向后看？（东张
西望）为社么戴帽子？（模仿小偷的动作。）

6. 出示图片：老虎在干什么？（墙破了，挖墙角）小偷在干
什么？（屋顶上，扒开屋顶）

8. 老虎明白漏的意思吗？从哪里看出来的。（什么情况下才
抓这头啊！）小偷呢？师讲述老虎和小偷的心里活动。

9. 出示图片。小偷掉那里？从哪里看出来？他们俩吓的边跑
边喊：“哎呀，是漏啊。”他们认为漏是什么？（旋风 石头）

10．下雨了，老虎和小偷还想着大胖驴，一回头老虎和小偷
碰了面，老虎认为谁是漏，小偷认为谁是漏。遇到后她们心
里怎么样。

二、幼儿阅读，找出故事的结局。

1． 师：故事还没有完，大胖驴被吃掉、偷走了吗？这漏到
底是什么呢？请孩子们自己翻阅，找到答案。

2．幼儿自由翻阅。注意阅读姿势,留意页码。

3．师：你在哪一页上找到了答案。驴怎么样？漏到底是什么？

4．师：今天老师讲的这个故事的名字叫《漏》。老师示范书写
“漏”边说边讲解漏子的结构。



三、幼儿自由完整阅读。

1．师：这个故事中的老虎和小偷怎么样？真愚蠢真笨，这故
事可真有趣，真搞笑。

2．请你自己开始阅读《漏》。找出你觉得最有趣的一页，然
后和旁边的小朋友说说为什么有趣。

四、请个别幼儿说出自己觉得最有趣的画面的页码，教师点
出相应页码的画面，让幼儿说说有趣的原因。

五、活动结束。

活动评价：

大班绘本活动教案及反思篇七

：鸟窝里的树（绘本）

1.通过看看、讲讲，鼓励幼儿帮助鸟先生和鸟太太想办法，
尝试找出既能保护鸟窝又能保护小树苗的最佳办法。

2.体验鸟先生和鸟太太对小树苗的关爱，增进对树的爱护之
情。

1、绘本书籍《鸟窝里的树》；

2、课件：鸟窝里的树

一、出示课件，介绍书名《鸟窝里的树》

我们先来看一下书面，你们看到了什么呢？

再看一下这本书的题目是什么呢？



二、观看课件，一页一页地翻阅，幼儿认真仔细地观看，教
师适当的引导。

活动一：

1、它们是谁?

2、这是鸟先生和鸟太太，他们在干吗？

3、小结：春天到了鸟先生用干草和泥土在树上筑了个又大又
结实的窝，鸟太太就蹲在窝里孵她的蛋宝宝，好温馨好幸福
啊!

4、鸟窝里又长出了一棵树，你们觉得奇怪吗？鸟太太怎么说？
幼儿学学鸟太太说话的样子。

5、这是好事还是坏事？为什么？

活动二：

2、谁也来了，它会怎么对鸟先生鸟太太说呢?它有什么好办
法？

活动三：

1、小树苗被大家轻手轻脚从鸟窝里搬下来，种在了泥土里。
生活中还要做什么轻手轻脚？

2、后来怎样了？

三、今天我们读了一本充满爱的书。教师完整讲述。（配上
音乐）

四、你知道树有什么好处吗?你觉得鸟太太是一个怎样的妈妈？
对，鸟太太是一个有爱心的妈妈，它爱自己的孩子同时爱护



小树苗，舍不得伤害它，我也希望我们的孩子们也要像鸟太
太那样有爱心，爱护小树苗，爱护大自然，爱护我们的环境。

五、小鸟长大后，鸟窝里还会长出小树来吗？你说呢？老师
把这本《鸟窝里的树》放在图书角里，你们去看看，把你们
的发现告诉老师。

六、活动结束。

大班绘本活动教案及反思篇八

1．能仔细观察画面，理清故事情节，理解故事内容。

2．在老师的引导下，大胆表达自己的观点，分享他人的经验。

小图书人手一本

（一）初步了解图书内容

1．师：今天老师给小朋友带来了一本新的图书《漏》，想不
想来看看这本书里讲了什么？

2．师：请小朋友自己看书，一边看一边在心里讲一讲书里的
故事。

3．幼儿自主阅读，师个别询问指导：书里有谁？他们想来干
什么？是什么时候？……

（二）在老师的引导下，理解故事内容

1．师：谁来说说这本书里讲了什么事？

幼：小偷到老爷爷家里去偷驴。有一只老虎也想去吃驴。

师：你从哪里看出来是小偷？



幼：我看见他从墙后面钻出来的.，电视里的小偷都这样贼头
贼脑的样子。

2．师讲述故事第一第二页：从前有座驴背山，山腰间住着一
个王老汉，王老汉家养了一头大胖驴。这天晚上，小偷来了，
老虎也来了。

3．师：小偷在干什么？老虎又在干什么？

4．师：王老汉发现了，会说什么呢？（师讲述该页内容。）

5．师：接下来发生了什么事？引导幼儿一起学老虎和小偷的
话：啊！漏啊！

6．师：天下起了雨，小偷和老虎都被雨淋湿了，老虎又会怎
么想？

7．师讲述图书最后两页：天快亮了，雨越下越大。滴答滴答，
唉，怕漏雨，偏又漏了。


